

11岁患儿过生日 医护人员送惊喜



本报讯(株洲晚报融媒体记者/刘琼 通讯员/宋玺 周小琼)8月6日,在市新冠肺炎定点救治医院的隔离病房,11岁患儿乐乐(化名)度过了一场特别的生日会。身着防护服的医护人员化身临时“爸妈”,为他买来玩具车、画笔等礼物。

据隔离病房护士长邓建斌介绍,刚被送进隔离病房时,乐乐显得有些焦虑不安。为了安抚他的情绪,医护人员每天都会陪他聊天,想尽办法逗他开心。渐渐地,乐乐的情绪稳定了下来。

“他是个非常懂事的小男生,不论打针还是吃药都很配合。”市新冠肺炎定点救治医院隔离病房护士长邓建斌说,如今,乐乐也会自己“找乐子”。在隔离病房,他要么看课外书,要么在病房里拍拍篮球。

几天前,得知乐乐快要过生日



▲在隔离病房,医护人员为11岁患儿乐乐过生日。通讯员供图

了,隔离病房的医护人员决定悄悄给这个孩子一个惊喜。他们兵分几路,有人负责联系乐乐的父母录制加油视频,有人负责准备画笔、玩具等礼物。

“我们希望当他回忆这段经历时,不再只记住中药的苦,还要记得医护人员对他的爱。”邓建斌说。

这份良苦用心最终换来了乐乐开心的笑容。生日当天收到礼物后,乐乐笑得咧开了嘴,还和医

护人员“比心”合影。据悉,针对株洲地区此次儿童患者较多的问题,株洲市新冠肺炎定点救治医院成立了儿科病区,从全市抽调了经验丰富的儿科医护团队,对儿童患者实行特医特护。医护人员除了进行日常的治疗,还化身临时“爸妈”,陪患儿看书、玩游戏,促进患儿早日恢复健康。

共同战“疫” 一家三口齐上阵

本报讯(株洲晚报融媒体记者/杨如 通讯员/许琳)“累吗?”“还好,你呢?”8月6日,邓军忙碌了一上午,给妻子罗定发过去一条信息,却在几个小时之后才收到回复。

邓军和罗定是天元区一对抗疫“夫妻档”。丈夫邓军,是天元交警大队副大队长;妻子罗定,是天元区泰山路街道办事处新塘社区党委书记。连日来,他们坚守在各自的岗位,并肩作战,全力以赴,奋战在疫情防控一线。

为实时掌握疫情防控点的工作情况,邓军与值班民辅警在湘莲大道执勤点上,对出城车辆和人员进行严之又严、细之又细的检查,对不符合出城车辆及人员做好理性平和劝返工作,并全力配合卫健部门人员做好体温测量,切断输出风险。

就这样,一心扑在工作岗位上的邓军,已经有三天没有回家,没有看到妻儿了,而妻子罗定,则在离他距离不到1公里的社区忙碌着……

“这就是我的工作,我应该站好自己的岗,担好自己的责!”同样好几天没有回家的罗定,嗓子嘶哑,嘴唇干裂。连日来,罗定奔忙于各个小区。

而他们的儿子,刚拿到湖南警察学院录取通知书的邓柏煜,也不愿在家闲着,看到父母如此繁忙辛苦,他主动请缨到社区做志愿者。

妈妈在抗疫一线 女儿来当志愿者

本报讯(株洲晚报融媒体记者/王烽)8月5日晚8时,天元区嵩山路街道韶溪社区的核酸检测采样工作正在井然有序地进行。“这不是社区刘书记的女儿吗?”人群中一个熟悉的身影,吸引了居民的注意。只见小姑娘操作着电脑,正在为排队采样的居民扫码登记,动作熟练而规范。

居民们所说的这位姑娘是韶溪社区书记刘翠英的女儿,名叫易郡芳,她刚刚过完19岁生日,是一名大二的学生。上个月底,各项防疫工作开展后,她就开始参与了志愿者工作,小区值守、信息录入……样样工作都和妈妈一起冲在第一线。韶溪社区书记刘翠英告诉记者,女儿平常休息的时候,都会来社区帮忙,此次核酸检测采样工作,女儿充当了主力军。因为懂电脑操作,核酸检测信息录入等工作就由她来负责,不仅自己要懂,还得教给其他工作人员。

“妈妈很辛苦,做的事情很伟大,自己虽然很累,有时候还会遇到居民的质疑和不理解,但是妈妈告诉我站在别人的角度多考虑,只要有利于疫情防控工作,凡事都要多包容,做好解释工作。”易郡芳说,这场战役需要很多人的付出,我能够为此出一份力,是一件十分有意义的事情。

“红码”产妇恢复良好 顺利出院



本报讯(记者/刘琼 通讯员/张曦予)8月7日下午,记者从市中心医院获悉,该院收治的“红码”产妇刘女士恢复情况良好,宝宝身体各项指标正常,刘女士全家按照防疫要求每日进行核酸检测,其结果均为阴性,符合出院标准。

8月3日晚上11时左右,怀孕39周多的刘女士由于健康码为“红码”,求医碰壁。

时间就是生命,市中心医院第一时间召开紧急会议,多部门联合制订完备的诊疗方案;严格

按照防控流程,用负压救护车上门接产妇,并提前在一栋独立的隔离病房内准备好单间病房和新生儿缓冲病房。

8月4日凌晨3时57分,刘女士顺利诞下一名健康男婴。

在刘女士住院期间,市中心医院感染内科成立专门医护小组,对她和宝宝进行全方位护理和生活照顾。

产后第4天,刘女士和宝宝各项指标全部正常,可以出院回家,进行居家观察。

“在疫情的特殊时期,多亏了这些医护人员的及时救治和悉心照料,才有了我们的母子平安。”离开医院前,刘女士一家向医护人员连连道谢。



▲在隔离病房,医护人员询问刘女士的身体状况。通讯员供图

筑牢小区“防疫墙” 醴陵派出4个督查组

本报讯(株洲晚报融媒体记者/王晖 通讯员/黄珂)8月1日起,醴陵市住房保障服务中心取消周末休息,成立了4个专项督查组,对醴陵全市开展疫情防控工作督导检查,落实疫情防控措施,筑牢防控屏障。

在盛世华庭、阳三星城、公园里等多个小区,督查组一行重点检查了物业公司是否安排专人专班进行值班和巡查,是否对小区进出人员查验两码、测量体温,非小区人员进出是否进行了实名登记等情况,并叮嘱物业公司一定要做好本小区的摸排工作,取消小区内公共场所及业主活动室的群体性活动,劝导业主少出门、不串门、不扎

堆、不聚集,告知业主出行要戴好口罩。

目前,醴陵市区共有物业小区80余个,主要分布在来龙门街道、阳三石街道、仙岳山街道、国瓷街道等地。醴陵市住保中心科学制定督查路线,确保小区督查无遗漏、防控无死角。督查过程中,该中心对疫情防控工作不力的物业公司,现场开出整改责令状。在各售楼部,督查组要求对外来人员进入售楼处严格进行扫码登记、测量体温。要积极配合社区工作人员,对从业人员疫苗接种情况进行排查,全力推进新冠疫苗接种工作,助力构建群体免疫屏障。

在对老旧小区改造工地进行

检查时,督查组要求,要做好人员排查,对新进场工人,特别是外埠进场人员的行程轨迹通过大数据行程码、健康码等进行排查,有异常的一律不许进场。工地入口实施体温检查和行程码登记,确保建筑施工项目进出场人员登记全覆盖。落实了戴口罩、测体温、全方位消毒等防控措施。

下一步,醴陵市住保中心将根据省、市、县三级关于抓紧抓实疫情防控工作部署的要求,进一步绷紧疫情防控这根弦,压实责任,切实紧起来、严起来、动起来,落实落细各项防控措施,保持疫情防控常态化不松懈。



▲天元区友谊新村,核酸检测采样人员脱下手套,汗水如珠滑落。

“汗”卫株洲

策划/邱峰 执行/株洲晚报融媒体记者 戴霖

在小区、进校园,在街头、在路口;在清晨、在夜晚,在烈日下、在暴雨后……他们顶着热浪的侵袭,挥汗如雨,守护着这座城市的平安。

19岁的李培湘来自长沙。这个暑假,他作为一名志愿者来到株洲,成为战疫一线的工作者。脱下防护装备的那一刻,他口罩中积累的汗水如柱般落下。他说,上一次来株洲去了方特欢乐世界,给他留下了美好的印象。而这一次来株洲是抗击疫情,更有意义。

芦淞市场群从业人员核酸检测采样安排在晚间进行。在大地内衣市场边,芦淞区城管大队市场群中队队员张年和同事在下午就来到现场,蹲在地上张贴着简易隔离标识。蓝色的制服上,汗水“画出了图案”。

在长江南路泰山广场公交站台,公交志愿者王小刚耐心地与老年乘客讲解“两码”的查询方式,头顶冒出的汗珠,在阳光的照射下闪闪发光。

“您需要提供核酸检测证明,才能进入高速公路。”在株洲东收费站,这里没有风扇、树荫,只有阳光。荷塘交警中队拦停一辆湘E牌照的小车后,快步上前,告知驾驶员相关要求。而这句,他已经记不清重复了多少次。

还有小区里的热心守卡居民,游走在小巷里的“小喇叭”,清早赶往超市为隔离家庭代购的志愿者……他们接受着汗水的“洗礼”,共同“汗”卫着我们的城市。



▲天元区湘银社区核酸采样点,支援株洲的常宁市妇幼保健院医护人员结束采样工作,正在脱防护服。一身湿漉漉的衣服,见证工作的辛劳与不易。通讯员/易跃跃 摄



►天元区湘江公馆,保安引导居民有序接受采样,背后已被汗水浸透。



▲芦淞区建宁街道社区卫生服务中心,医生脱下防护服后,贴身衣物拧出大量汗水。



▲芦淞区大地内衣市场边,城管队员提前张贴简易隔离标识。蓝色的制服上,汗水“画出了图案”。



▲石峰区田心北山二村,一场阵雨后,小区居民志愿者的衣服上已经分不清是汗水还是雨水。(本版图片除署名外均由记者戴霖摄)